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Ber ﬁ'ned, u? " a delneA lrnbo gvdon - én”e'l en. Wo muss der Punkt C’ liegen, damit

erechne die rehlenden Angaben in der Tabelle! die beiden Dreiecke ahnlich sind. Zeichne ein!
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2. Aufgabe

Beschrifte die Ecken mit A,B,C,D.

Z ist das Streckungszentrum.

Strecke das Viereck mit den Faktoren
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3. Aufgabe ) Fotal-10P:
a) Berechne a, b, c und d. (4P) _ b) Berechne x. (1P) c) Berechne x. (1P) é P

4. Aufgabe 3P.
Eine Schachtel hat einen rechteckigen Boden von 2 dm auf 3 dm und ihr Volumen betragt 8 dm?®. Welche Aus-
dehnungen misste eine geometrisch dhnliche Schachtel aufweisen, deren Volumen 27 dm® betragen soll?
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5a. Aufgabe 2P. 5b. Aufgabe 2P.
Konstruiere die angefangene Bildfigur A’B’ korrekt Héhensatz im rechtwinkligen Dreieck
zu Ende! Zeichne in dieser Figur den Hohensatz ein und
markiere farbig die gleichgrossen Flachen
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6. Aufgabe: Vermischtes 4-2=8P.

a) Die beiden rechtwinkligen Dreiecke sind zu-
einander ahnlich.

Wie lang sind die Kathete b und die Hypothenuse ¢
des grdsseren Dreiecks?. <
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b) Beschreibe, wie man mithilfe eines Stabes
und eines MaBbandes bei Sonnenschein die
Hohe eines Gebaudes bestimmen kann.

2, c) Die beiden Dreiecke ADE und ABC sind zuei-
nander dhnlich. Der Flacheninhalt des Dreiecks
ADE betrigt 6 cm?2

Berechne den Flacheninhalt des Trapezes BCED.
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d) Betrachte die folgenden beiden Wiirfel und
beantworte die Fragen.

3 cm\_‘é,,) 9cm

Die Summe aller Kantenlange des Wiirfels B ist

B0 mal Langer als die des Wiirfels A.

Die Oberflache des Wiirfels B ist gQ mal gros-
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7. Aufgabe

Dieser Kérper besteht aus 9 Wurfeln von 1 dm?.
Er wiegt 3.6 kg. A
h=2dm,l=4dm,b=2dm
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a) Wie gross ist seine Oberflache?
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b) Wie viel Wirfel braucht man, um den Kérper
formgleich auf eine Lange von 120 cm zu bauen?
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c) Welche Oberflache hat der bel b) gebaute Koér-
per?
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d) Wie schwer ist der bei b) gebaute Kérper?

in ebene elande. lhr Abstaxd soll mit Hilfe der
Punkte, R und S bestimmt wexden. Sie sind so
ge It, dass RS zu AB parallel i
Bérechne den Abstand AB.

Zwéi Punkte X’und B liegemam Rand einer Schlucht

8. Aufgabe Gp
Der italienische Maler und Bildhauer Leonardo da
Vinci (1452 — 1519) schlug vor, die Breite eines
Flusses wie in der Abbildung dargestellt zu bestim-
men.

Quelle Blgalke Einfithrung in die Mathematik, S. 84, Diesterweg.

Beschreibe, wie man die Breite des Flusses DE
berechnen kann, nur mit den Strecken BC, AB und
AD.
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_?E.. = — = DE = —/:é— . AB
Knacknuss (fiir den 6er nicht notig) 3P.

Welchen Flacheninhalt hat das schraffierte Recht-
eck? Es ist zum grossen Rechteck &hnlich.
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